

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 4527.

Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba. Por un mes... 40 rs.
Por trimestre... 28 rs.

SABADO 31 DE DICIEMBRE DE 1864.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XV.

Seccion editorial

LA CABEZA DE LA MUJER.

No vamos a describir la parte interna, de la cual, á juzgar por ciertas demostraciones, tendríamos hoy mucho que decir.

Hablaremos, pues tal es nuestro propósito, de la parte externa en lo que únicamente hace relacion á las diferentes, ridiculas y extravagantes formas con que al presente se nos muestra el cabello de la mujer, ese adorno que la naturaleza la dió para que sin artificio realizara la hermosura de sus facciones, y para que sin degradar á la naturaleza, ni rebajar su propia dignidad, lo llevase prendido de tal modo, que no la estorbara para sus faenas ordinarias, ni sirviera de burla y de mofa al hombre serio, al hombre que detesta toda exageracion repugnante, y todo cuanto propenda á encubrir los dones naturales por medios grotescos que no pueden menos de producir la hilaridad.

Pero hemos tomado un tono demasiado grave para tratar de este asunto.

Confesemos nuestra falta. El peinado de la mujer, ó sea la forma con que hoy se presentan á nuestra vista las cabezas de las mujeres, no merece ciertamente ocuparnos de una manera formal.

¡Pobres mujeres!
¡Cuán poco os estimais! ¡En cuán poco os teneis!

Mas ya que tal es vuestro deseo, ya que al contemplar cada una de vosotras las cabezas de las demás, no conocéis toda la estolidez que por fuerza debe existir debajo de tan extrambóticos peinados, sufrid con resignacion las duras palabras que vamos á dirigiros en nombre y en defensa de vuestra belleza natural y de vuestras encantadoras gracias, que hacen mas puro el sentimiento que despiertan si van acompañadas de la sencillez en el adorno artificial.

Ante todo conviene nos fijemos en los distintos nombres de los peinados con que la voluble MODA ha bautizado á lo que en realidad no merece mas que uno, y es Peinado extrafalarío.

No tenemos seguridad de citar todos los calificativos, pero confiamos en que muy pocas de vuestras lectoras habrán olvidado siquiera el que menos interés haya podido inspirarlas.

Allá va el gentilicio vocabulario que amenaza confundirnos y convertir nuestro idioma en una verdadera Babel.

Foco, handós, emperatriz, cocas, cupés, rulós, moñas, trenzas espiga-

das, garrotas, troncos, caidas, rizos sueltos, lazos, gorra de granadero á caballo, alas de pato, pico de cazador, peinetas, grupos, cataratas, patas de golondrina, desmontes, egipcio, toro y otros muchos que no podemos recordar á pesar de nuestro deseo.

¿Qué es esta algarabía?
¿A dónde quiere conducirnos la moda con sus caprichos?

Vamos á decíroslo, mujeres. La moda es vuestro enemigo; enemigo formidable y temible que os hace una guerra sangrienta y cruel.

Se presenta á vosotras rodeada de atractivos para que no la conozcáis, y os ofrece una gota de purísimo rocío para seduciros y hacer que tragéis todo el veneno que prepara allá en sus laboratorios, dominada por la envidia que la inspirais y por el odio que tiene á vuestra hermosura y vuestros encantos.

Por eso, auxiliada de Barrabás, que es su compañero inseparable, discurre cuanto su imaginacion alcanza para cambiar por de pronto vuestra fisonomía, para marchitarla todo lo mas pronto posible, y para aniquilarla despues de un modo irreparable.

Esto último no es tan absolutamente cierto, porque existe una mano protectora, dispuesta siempre á daros alivio reparando vuestra desgracia.

El peluquero; ese ser creado para consuelo de la humanidad, no podria abandonaros en vuestro infortunio.

Cuando el pelo os falte, que será pronto si continuais rindiendo ese repugnante culto á la moda, el peluquero se presentará ante vosotras con faz serena y corazón tranquilo, á ofreceros un remedio eficaz; una peluca.

¡Una peluca!!!
Sí, lectoras, una peluca. Parece que esta palabra os ha estremecido.

Consolaos. Todavía hay otro remedio mas útil para vuestras almas.

Despues de haber sufrido el martirio de quedar calvas, un convento de religiosas os abre cariñoso las puertas.

Algo teneis adelantado. Os aborrazéis la pena de ver caer vuestro cabello á impulso del horripilante sonido de unas bien preparadas tigeras.

Este es el último remedio. No podeis ya dudar. Una peluca ó un convento. Este es vuestro destino. El porvenir no es tan malo como á primera vista parecia.

Con una peluca podreis conseguir agrandar aun, si vuestro amante no descubre el engaño.

En el convento podreis curaros de

la maléfica influencia que ha corroido vuestra alma.

Continuar en el mundo y presentar una frente de ocho dedos sin rizos que la acaricien, esto es de todo punto imposible.

La vida os pareceria detestable. Viviriais en el aislamiento. Vuestros amantes se reirian de vosotras.

Tendriais que renunciar al matrimonio.

¡¡Qué horror!!!
Horrible es en verdad eso porvenir, direis en coro.

Pero no es eso lo mas malo. Es que ese porvenir será la horrible realidad.

¡Pobrecillas!
¡Cuánta compasion nos inspirais!

Vosotras creéis deslumbraros al ostentar sobre vuestras cabezas lo que por ejemplo es propiedad exclusiva de ciertas fieras que os hacen estremecer, y no comprendéis que eso es para nosotros un antidoto que destruye los mas eficaces efectos de una pasion dulce y santa.

El hombre de hoy que no sea materialista, busca los encantos del alma, y esos encantos se revelan siempre en vuestros actos.

Cerrad vuestros ojos á las exageraciones de la moda; arreglad vuestro peinado con sencillez; estableced una costumbre moderada para el tocador, y proceded en armonia con los recursos de vuestra cabellera, pues es bien seguro que de este modo conservareis los encantos con que os adornó la naturaleza, y ofrecereis cada dia nuevos atractivos á vuestros amantes, que verán en vosotras la mujer arreglada, la mujer circunspecta capaz de hacer feliz al que ama, y no la mujer que necesita tres partes del dia para su tocado, de la cual huye siempre el hombre que conserva aun el juicio.

Ya hemos vuelto al tono grave de que antes quisimos separarnos. Es que el asunto lo mismo se presta á serias reflexiones que á comentarios risibles.

Vuestros peinados son ridiculos y grotescos y esto hace siempre reir. El resultado de vuestras exageraciones ha de ser triste y horrendo, y esto hace siempre llorar.

Pero ¡qué remedio!
Lo hemos dicho, y estamos seguros de que vuestras mamás lo habrán dicho antes. El tiempo que paseis en el tocador es un tiempo perdido sin ventaja alguna para vosotras. Entre tanto, algo útil podriais hacer.

Ese tiempo perdido será vuestro eterno remordimiento.

CORTES.

SESIONES DEL 28.

Senado.

La sesion del Senado de hoy empezó á las tres.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior. Se leyó una comunicacion del ministro de Fomento, declarando que estaba autorizado para retirar los proyectos de ley sobre canalizacion del Ebro, organizacion de los tribunales de comercio, aprovechamiento de aguas y creacion de guardiara rural.

Se dió cuenta de los nombramientos de presidentes, vicepresidentes, secretarios y vicesecretarios hechos por las secciones.

Se dió cuenta de varias comisiones nombradas por las secciones, entre ellas la de contestacion al discurso de la Corona, que la componen los señores Velarde, duque de la Torre, Roncalli, Carramolino, Lopez Vazquez, marqués de la Habana y Gonzalez (D. Antonio).

Juró y tomó asiento como senador el señor marqués de Almodovar.

El señor Calderon Collantes preguntó al gobierno si estaba dispuesto á traer al Senado varios documentos necesarios para juzgar su politica en el exterior é interior.

Estos documentos eran una lista de las separaciones hechas de empleados, señaladamente en el ministerio de Gracia y Justicia.

Los documentos relativos á la cuestion peruana: los nombramientos de generales hechos con expresion de las vacantes que habia cuando se les nombraron; el expediente relativo al suministro de víveres para la escuadra del Pacifico y algunos otros antecedentes.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que por su parte atenderia el deseo del Sr. Calderon.

El ministro de la Guerra ofreció lo mismo, é igualmente el de Marina, y despues se levantó la sesion.

Eran las tres y media.

Para la próxima se citará á domicilio.

Congreso.

La sesion de este dia se abrió á las dos, bajo la presidencia del señor Castro, con la lectura y aprobacion del acta de la anterior.

Se dió lectura á varios documentos y reclamaciones relativas á las elecciones de Llanes, Votín, Brihuega, Puerto de Santa Maria, Esparraguera, Guadix, Gerona y Jaca, y se acordó pasaran á las comisiones de actas.

Despues de otros documentos leídos se dió cuenta de haber fallecido esta madrugada á las tres y media el diputado electo por el distrito de San Pedro en Barcelona D. Francisco Permanyer, y el señor presidente dijo que se nombrará una comision para que acompañe mañana al cadáver y pidió constasen en el acta algu-

nas frases sumamente lijeras que dirigió al recuerdo del finado.

El señor Fages pidió permiso para dirigir algunas frases al Congreso con motivo de esta desgracia, pero no le fué concedida la palabra.

Se dió lectura á los dictámenes de la comision auxiliar y permanente de actas proponiendo la aprobacion de dichas actas, cuyos dictámenes quedaron sobre la mesa.

El señor marqués de la Vega de Armijo presentó unos documentos relativos á la eleccion de Lora.

Se levantó la sesion á las dos y media, señalándose para la orden del dia de mañana la discusion de los dictámenes leídos.

Seccion oficial.

La Gaceta del 28 publica el nombramiento del teniente alcalde D. José Maria Diego de Leon, conde de Belascoain, para el cargo de alcalde corregidor de Madrid.

D. Ignacio Garcia Lovera, Jefe superior honorario de Administracion civil y Alcalde corregidor de esta ciudad.

Hago saber: que denunciada por ruinoso la casa núm. 8, Carrera del Puente, he mandado se saque á subasta pública su hundimiento bajo el tipo de 306 rs. 51 céntos., quedando á favor del rematante todos los materiales de la finca y la madera que hoy sirve para su ajustado. El remate tendrá efecto el lunes 9 de enero próximo á las doce de su mañana en estas Casas Consistoriales.

Córdoba 30 de Diciembre de 1864.
—Ignacio Garcia Lovera.—Por su mandado, Joaquin Rey y Heredia.

Seccion de noticias.

NACIONALES.

Varios vecinos del infortunado pueblo de Alcira han elevado una sentida exposicion á Su Santidad, demostrándole su filial gratitud por el donativo que se ha servido hacer en pró de las infelices familias que lloran la pérdida de sus bienes en aquella poblacion.

La prensa extranjera publica una honorisima exposicion, dirigida al señor Blanco del Valle, ex-ministro de España en Rio-Janeiro, por la junta de la sociedad española de Beneficencia, en su nombre y en el de sus compatriotas residentes en dicha corte, presentándole, como prueba de su distinguida consideracion, la placa en brillantes de la condecoracion con que le ha agraciado el emperador del Brasil.

Dicen de Madrid el 28.

En la madrugada de ayer señalaba el

(286)

—¿En Paris? ¿desde cuándo?... me asustas.

—Está en Paris con... con el caballero de Pampelonne, balbuceó la joven bajando los ojos. Han llegado esta tarde; los vereis mañana.

—¿Quién te ha dado esas noticias?

—El mismo caballero que ha estado aquí esta noche y le he hablado en el salon inmediato. ¡Oh! ¡qué amigos tan nobles teneis en ellos!

—Amigos imprudentes.

—No los habeis llamado?

—Sin duda; cometí esa falta en un momento de locura: el odio me cegaba y buscaba apoyo en todas partes; al presente he reflexionado, y el vizconde y su amigo no pueden haber entrado en Paris sino arrojando mil peligros.

—¿Y no se considerarán dichosos al arrostrarlos, si en cambio anima una dulce esperanza su corazón?

—Comprendo, pobre niña! Hablas por tí, y eres demasiado dichosa para que yo trate de mezclar ideas sombrías

(287)

en tus primeros ensueños de amor. No he olvidado tus confidencias, y no dudes que al depositar tu mano en la de tu noble amante, experimentaré el único consuelo que ya me es dado alcanzar en el mundo. En cuanto al vizconde...

—A él debéis confiarle vuestra venganza, como hizo la gloriosa hija de los Incas.

—¡Nunca! Si no puedo amar al vizconde; si mi corazón es de mármol para él como para los demás, le estimo demasiado para que trate de envilecer su noble espada: no me hagais semejantes proposiciones; me ofendes.

—Obedeceré, madrina; pero yo, que no tengo tanta delicadeza de intencion, yo juro no unirle al hombre que amo hasta que haya muerto el Valois, sea por la mano de ese ser á quien estais fanatizando, sea por otra que yo me procure.

La marquesa sonrió tristemente, hizo sentar á la joven á sus pies, pasó la mano por los negros cabellos de la joven y murmuró dolcemente:

(290)

amigos se presentaron en el palacio de la duquesa, y fueron anunciados á la marquesa Fabiani, que se adelantó con Venecia á recibirlos en su salon.

El vizconde y el caballero no habian podido resignarse á presentarse con sus trajes de mercaderes, y arrastrados por la vanidad se presentaban de caballeros. Gourdon llevaba un traje de terciopelo negro: Pampelonne, de raso color de violeta, y ambos no sin repugnancia, habian puesto sobre sus capas la cruz de Lorena, á fin de que se les tomase por ardientes ligeros. No hubieran podido dar un paso por Paris sin esta precaucion.

—Deberia, señores, veros con terror en medio de vuestros enemigos, repuso la marquesa conmovida; pero este temor seria indigno de vuestros corazones y le rechazó: sed bien venidos; vuestra mano, vizconde; vuestra mano, caballero.

Pampelonne y Gourdon se inclinaron, sin encontrar una frase que decir, y la marquesa continuó:

(283)

parado, collares, diadema y un velo blanco, me adornó como á manera de imagen.

—Parece un cuento de hadas lo que me referis.

—Un cuento de hadas, es verdad, pero por desgracia no lo es. Pasados algunos instantes volvió el religioso y nos dijo:

—Todo está pronto, venid.

—Me condujeron, en efecto, por una galeria, cuya espesa alfombra apagaba el ruido de nuestros pasos, y llegados á un recodo me colocaron en frente de un espejo, que á su vez daba frente á una cortina corrida en el muro: encendieron muchas lincas en torno mio, descorrieron la cortina, que entonces vi que ocultaba una ventana, y á una seña de la duquesa reí, un tanto turbada por aquella escena fantástica, la leccion que me habian enseñado: oi un grito, las lincas que me cubaban se fueron apagando poco á poco, el humo perfumado que me envolvía se fué disipando, corrióse la cortina, quedamos todos sumi-

termómetro de Resumar tres grados bajo cero. La nieve, por lo tanto, permanece helada, y es muy fácil, si no cambia el viento, que se repita el temporal que disfrutamos desde el primer día de Pascua.

Las comunicaciones de los generales Dulce, Messina y Gándara, dicen que en los meses de octubre y noviembre han succumbido por efecto de las fiebres de la isla Española 1,700 individuos de nuestro ejército. Los bajas en campaña son muy escasas.

Leemos en La Epoca del 27: «Se ha dicho hoy que deben presentarse en el Senado dos proposiciones de importancia.

La primera pedirá todos los documentos referentes á la anexión y guerra de Santo Domingo, con lo cual, si se aprueba, abocará la alta Cámara la cuestión dominicana ántes de que la trate el Congreso.

La segunda proposición pedirá que sin perjuicio de lo que acuerden las Cortes, se escite al gobierno á proseguir enérgica y resueltamente las operaciones en Santo Domingo.

Es sabido que ninguno de los Cuerpos Colegisladores puede ocuparse de cuestión alguna política hasta haber contestado al mensaje.»

La sociedad abolicionista española ha quedado ya constituida, y muy pronto se reculará una invitación para ensanchar el número de sus adeptos y empezar la propaganda.

Se ha concedido autorización al señor duque de Fernán-Núñez para aprovechar las aguas del río Guadalquivir en el riego del Cortijo de la Atalayuela, que posee en la Campiña de Córdoba.

El 27 se ha reunido en la presidencia, á la una y media en punto, el Consejo de ministros para acordar y terminar, tanto los trabajos para el debate de la contestación al discurso, como algunos de los primeros proyectos de ley que han de presentarse á las Cortes.

El 27 fueron puestos en capilla en Boquilla de la Sierra, los desgraciados reos Marcos Llorente y Agustín Giménez, que, como ya tienen noticia nuestros lectores, son los autores del horrendo crimen cometido en la persona de Cándido Cornejo, de oficio pastor. La ejecución, según nos dicen de aquel punto, sería el jueves, en el sitio más elevado de las eras de dicho pueblo, á cuyo efecto ha pasado á Bonilla el ejecutor de sentencias de la Audiencia de Madrid, acompañado del alguacil y la escolta de costumbre.

Ha fallecido en la corte á las tres y media de la madrugada del 28, el excelentísimo Sr. D. Francisco Permanyer, ex-ministro de Ultramar y catedrático de Derecho en la universidad Central. Hace un año estuvo ya gravemente enfermo, y cuando se oteía en su completo restablecimiento, ha sido arrebatado á su familia, y amigos. Las nobles prendas de su carácter y su notorio saber le habían conquistado las simpatías de cuantos le conocieron y trataron sin distinción de opiniones.

En la sesión del Congreso, al dar cuen-

ta el señor presidente de la defunción del diputado electo Sr. Permanyer, dijo que orela interpretar los sentimientos de la Cámara al manifestar el profundo pesar con que se enteraba de la muerte de tan ilustre patrio y pidió que se hiciera constar así en el acta, como justo tributo á la apreciada memoria del finado.

El gobernador capitán general de Filipinas participa en 8 de noviembre último al ministerio de Ultramar, que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que el estado sanitario es satisfactorio.

Por los despachos telegráficos que insertamos á continuación podrá tenerse una idea de las pérdidas y desgracias que han ocasionado los últimos temporales en gran parte de la Península. Muchas poblaciones se hallan completamente incomunicadas; las crecidas de los rios son grandes y debe haber pérdidas de ganados y edificios. Por fortuna no se sabe, al menos hasta ahora, que haya ocurrido desgracias personales.

Valencia, 26 (á las ocho y media de la noche.)

Hace veinte y nueve horas que no cesa de llover, con un temporal crudo y recio. Los buques no pueden salir. El correo de Tarazona de ayer llegó esta tarde, y el de Teruel no se ha recibido, á causa de las nieves. Las transversales de Benifayó á Denia, y de Játiva á Alicante, están intrasitables. El correo que salió hoy para Madrid se halla detenido en Manuel, y el descendente en Játiva, por las crecidas de los rios. El Júcar se ha elevado á la altura de su cauce; el Albalá, ha movido las tornas-puntas del primer ojo del puente provisional, separándolas de los pies derechos, por lo que los trenes descendentes no pasan de Játiva. Los ascendentes que hoy debían llegar á aquella estación no pueden pasar de Manuel.

Huesca, 26. La expedición del correo, que salió á las cinco y media de la tarde, ha vuelto sin llegar á Tardiente, por la nieve que intercepta la vía.

Avila, 26. El correo ascendente ha regresado á esta desde Navalgrande, á causa de la nieve que intercepta el paso.

Teruel, 26. No ha llegado ningún correo, á causa de la nieve.

Los caminos en Moneal y otros puntos están completamente obstruidos. No pueden salir los correos.

Játiva, 26. El correo está detenido por no poder pasar el rio.

Alcázar, 26. Detenido el correo de Andalucía y el descendente por las nieves.

Albacete, 26. No pueden salir los correos á causa de la nieve.

Guadalajara, 26. Sigue interceptada la vía férrea.

Pamplona, 26. No ha llegado el correo de Madrid á causa del mal estado del camino.

Teruel, 26. Los correos de Madrid y Zaragoza de ayer no llegaron á causa de la nieve, ventisca y niebla.

Logroño, 26. El correo que salió ayer de Madrid no ha llegado por causa de las nieves.

El distinguido actor don José Valero va á trabajar en el teatro de Isabel la Católica, en Granada, para cuyo teatro ha formado ya una buena compañía dramática.

En el pueblo llamado Colás del Rey,

provincia de Lugo, fué asaltada la iglesia-hace pocos días, llevándose los ladrones varios vasos sagrados, contándose entre otros dos cálices y un copon de plata. Las autoridades practican las gestiones convenientes para descubrir los ladrones.

La empresa del ferro-carril del Norte, á costa de grandes esfuerzos, logró el 26 dejar espedita la vía hasta Villaiva, en cuya estación se hallaban detenidos algunos viajeros, y entre ellos algunas personas procedentes de Segovia que venían á pasar la Navidad con sus familias en Madrid. El ingeniero jefe de división, Sr. Calleja, el ayudante, y el inspector administrativo, Sr. Arnaz, han trabajado cuanto humanamente era posible para remediar la paralización de la vía. La empresa ha pedido y obtenido autorización para emplear en separar la nieve hasta 400 soldados, y ya el 26 y el 27 ha enviado cientos obreros ha hallado disponibles. Entre el Escorial y Avila se dice que había detenidos cinco trenes de viajeros, y no sabemos si habrán podido ya seguir adelante, aunque lo creemos difícil.

La España insiste hoy, como insistió antes, en que debe abandonarse á Santo Domingo por ser esta la solución mas conveniente á todos los intereses de España.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Paris 26 por la tarde. —El señor don Alejandro Mon ha llegado y será recibido por el emperador en la presente semana.

Ha muerto en Montpallier la princesa Czartoryska, viuda del príncipe Adam Czartoryski.

El dividendo del Banco de Francia para el ejercicio del segundo trimestre del presente año es de 103 francos.

La cantidad total es de 201.865.165 francos.

Hoy ha circulado en la Bolsa el rumor de que habia sido embargado el Banco de Saboya.

New York 15. —Las personas bien informadas aseguran que Mr. Fremont está designado para ir á reemplazar en Paris al ministro difunto Dayton, como recompensa de haberse abstenido de presentarse como candidato para la presidencia de la república.

Paris 28. —Ayer por la tarde ha sido firmada en el ministerio de Negocios extranjeros, entre Mr. Dronyo de Lhuys y el representante de Prusia, el convenio entre Francia y esta última potencia.

El Constitucionnel, en su número de hoy, desmiente la noticia que ha circulado, relativamente á una pretendida enfermedad del arzobispo de Méjico, con el objeto de no presentarse en el palacio imperial en el momento de la llegada del emperador Maximiliano. Dice que el señor arzobispo se halló bastante enfermo antes de la vuelta de S. M. I.; pero que á pesar de su indisposición, asistió á la recepción del emperador.

Trieste 25. —Se habla mucho de un proyecto de convenio marítimo entre Austria y Hannover. En virtud de dicho convenio, Austria mantendría una escuadra en el mar del Norte para la protección del comercio marítimo de Alemania. Para este objeto, el puerto de Gastein quedaria á disposición de Austria.

Viena 27. —Se asegura que el general Benedek ha pssido al gobierno que se le nombre un sucesor para el mando en jefe del Véneto.

Paris, 26. —El baron de Malaret, embajador de Francia en Turin, que ha llegado á Paris estos últimos días, ha recibido ya el orden de volver á su destino para el día 1.º de enero.

Londres, 26. —Los periódicos y la opinión pública en Inglaterra se manifiestan profundamente irritados por los términos de la carta dirigida por Mr. Seward, ministro de Negocios Extranjeros, declarando que el gabinete de Washington se niega categóricamente á recibir la cantidad de 17,000 libras esterlinas, producto de una suscripción abierta en Inglaterra para socorrer á los confederados prisioneros de guerra.

Paris, 27 (recibido á las siete de la tarde.)

Roma, 26. —El embajador ruso Meyendorff ha vuelto á esta capital, y se cree que asistirá á la recepción del cuerpo diplomático.

Rattazzi está autorizado para pasar á Viterbo, donde le llaman asuntos de familia.

La Gaceta Alemana del 27 dice que Meyendorff háido á Florencia con objeto de presentar sus homenajes de respeto y adhesión al príncipe heredero de Rusia, y que duda al que la Santa Sede quiera romper sus relaciones con el imperio ruso, toda vez que semejante rompimiento redundará en menoscabo de los intereses católicos en Rusia.

El día 13 de octubre último, S. M. el emperador del Brasil se dignó recibir con las formalidades de costumbre á los señores D. Juan Blanco del Valle y D. Pedro Sorela y Manry; el primero tuvo la honra de entregar sus credenciales de ministro residente de la Reina nuestra señora en aquella corte, y el segundo sus credenciales para representar á S. M. con el mismo carácter. Ambos funcionarios emprendieron á S. M. el emperador la mas benévola acogida.

Las autoridades de Paris han tenido que desplegar fuerzas para contener la efervescencia creciente de los estudiantes. Los escándalos en las clases se repiten con frecuencia, y aunque todavía no se han atrevido á alterar el orden en las calles, sigue creyéndose que cometen alguna locura. Su principal animadversión es contra Mr. Duruy, no porque pongan en duda sus proyectos liberales, sino por lo que les perjudican las reformas demasiado bruscas que ha introducido en la enseñanza.

Leemos en un periódico inglés: «Los hermanos Davenport, célebres rivales de Hume, están llamando en la actualidad la atención pública en Londres, con sus maravillosas y sorprendentes experiencias de espiritismo. Los hermanos Davenport son dos jóvenes de veinte y dos á veinte y cuatro años, de aspecto bastante raquítico.»

El 17 celebró el Parlamento italiano su última sesión durante el presente año. El general Bixio se opuso en dicha sesión enérgicamente á que se verificase el desarme del ejército y la marina, fundándose en que, ni Italia ha concluido su misión, ni el ejército ni la marina están lo bastante instruidos para poder enviar á los soldados y marinos á su casa y llamarlos á las filas en un momento dado. Italia, añadió el general Bixio, es un país rico y en él hay demasiados cafés y demasiada holganza, siendo preciso que el ministro de Hacienda tenga el valor suficiente para duplicar las contribuciones.

Los gobiernos de Francia é Inglaterra, según se asegura, están de acuerdo para mantener constantemente fuerzas navales en el puerto mejicano de Matamoros para que continúe siendo el punto de depósito y de exportación del algodón de los Estados- Unidos del Sur.

Dicen de Paris que algunas grandes casas de crédito están haciendo una guerra terrible al Banco de Francia en nombre de la libertad de Bancos.

La sociedad del palacio de cristal de Oporto ha determinado inaugurar su edificio y jardines con una exposición internacional, para lo que ha obtenido la aprobación del gobierno de S. M. fidelísima; debiendo comenzar la referida exposición en 21 de agosto de 1865, y cuyo programa y reglamento se ha distribuido oportunamente. El edificio, ensanchado ahora con importantes anexos, está construido de piedra, hierro y cristal, ofreciendo amplia colocación á los productos internacionales, y conveniente distribución para otros objetos recreativos; su situación es de las mas pintorescas, por el bellísimo panorama que presenta. La sociedad constructora espera que el llamamiento que hace á la industria cosmopolita, será bien acogido por las naciones y en especial por sus hermanos los habitantes de la fecunda é industriosa España.

Gaceta.

Nieve. —Los que tanto se han entretenido estos días leyendo en los periódicos los pormenores de la gran nevada que sorprendió el primer día de Pascua á los vecinos de la coronada villa, pueden tener la esperanza de que, según los preparativos, vamos á tener por acá un espectáculo semejante. La intensidad del frío, el aparato de lluvia y todos los demás pormenores que se van poniendo en escena nos hacen esperar que la función no se hará esperar mucho tiempo.

Paso franco. —Se están haciendo esfuerzos por nuestra Municipalidad para que la empresa del ferro-carril de Manzanares deje espeditos los caminos de la Sierra por los sitios del Prelorio y los Santos Pintados. Hace meses que dimos la voz de alerta acerca de este asunto, que no comprendemos como ha estado todo tiempo olvidado. Escusamos decir que vamos con mucha satisfacción cuando se hace en aquel sentido, como la justicia y la conveniencia pública reclaman.

El vigía. —Después del calor y el fuego—que á algunos les ha prestado,— hoy muere yerto de frío—el año sesentay cuatro.

Posecion. —A las doce del día de mañana tomarán posesion los nuevos señores Concejales, cuyo acto sabemos ya á verificarse con la solemnidad que su importancia reclama, y asistiendo la música municipal.

Crisis. —Estamos en plena crisis, crisis espantosa, que promete dar en tierra con la mayor parte de los habitantes de esta ciudad. Después de las comilonas, diversiones, aguinaldos y nuevas prendas de vestir que son consiguientes en estas Pascuas, vienen los apuros, porque el bolsillo se resiente de tanta extracción y queda pegado tela con tela, si es que á las monedas de oro y plata que están de los pasados días lo tenían en estado floreciente, no ha sustituido alguna lista de acreedores que haga recordar al individuo sus pasadas glorias y su presente inferno.

dos en la sombra, y volvimos sigilosamente al sitio mismo de donde habíamos partido.

—¡Jesus, Jesus! ¿Y qué significa todo eso? exclamó la gitana con el seno oprimido y palpitante.

—Eso significa que se está fascinando á un hombre, que se me elige por instrumento...

—¡Ah, sí! comprendo. Se quiere estraviar la razon de un hombre, convirtiéndolo en asesino: os presentan á vos como una aparición sobrenatural.

—¡Horror! exclamó escandalizada la alitiva dama; ¿debe yo, la noble marquesa Fabiani, prestarme á semejantes infamias; autorizar tales sacrilegios?

—¿Qué os importa? Vos no lo inventais.

—¡Lo consiento, y ultrajo la Majestad Divina!

—¡Pero os vengais! Todo cuesta algo en el mundo, repuso impetuosamente la jóven. Escoged; ó tolerar vuestra vergüenza sin lavar vuestro ultraje, ó prestaros á una estravagancia que inventan

—He querido antes tener vuestro permiso.

—Ve, pues, á prevenir al portero y á los guardas de la duquesa para que no tropiecen con ningún obstáculo cuando vengan. Dirás tambien á las doncellas que me ha destinado la duquesa, que la s aguardo.

Venecia corrió hácia la marquesa, besó sus manos y su frente, como una hija cariñosa las de su madre, y despnes acabó de vestirse, y salió.

Las doncellas, que aguardaban en la pieza vecina, entraron: la marquesa se dejó vestir y peinar, y dijo:

—Quisiera tomar algunas criadas á mi servicio; si tenéis personas conocidas que busquen colocacion, podeis traerme las.

Las dos camareras ofracioneron hacerlo así.

Venecia volvió; la marquesa quiso ella misma ocuparse del tocado de su protegida para ponerla muy bella.

A las diez, con esa exactitud que los amantes disputan á los relojes, ambos

—Hija mia, hablame de tus amores: distrae con ellos los pesares de mi alma.

—Eso es; pasaremos así la noche imposible; vuestros bellos ojos tienen necesidad de dormir: mañana se presentarán nuestros caballeros, y quiero que vuestro rostro no haya perdido nada de su hermosura.

—Le amas mucho?

—Casi tanto como á vos.

—Dios proteja vuestros nobles corazones y os conceda la dicha que me ha negado á mi.

La marquesa y Venecia pronunciaron despues sus oraciones, y según costumbre, la jóven se acostó en un lecho provisional que hacia disponer siempre al pié del de su protectora.

El sueño de la jóven fué intranquilo, y desde que el alba empezó á iluminar los cristales de su ventana, se levantó empezando en silencio su tocado.

—Has dado las ordenes necesarias para que se les deje entrar hasta aquí? preguntó la marquesa.

en vuestro provecho los enemigos del Valois. Sea cualquiera vuestra eleccion, yo seré como hasta aquí vuestra fiel esclava; pero por la memoria de mi madre juro que si el papel que de vos se exige se exigiera de mí, lo desempeñaria por vengaros.

La marquesa estrechó en sus brazos á la jóven impetuosa, y murmuró:

—¡Gracias! me recordais mi deber: no escucharé mas que á mi indignacion. La suerte está echada.

—Así os quiero; pero escuchadme, señora; si esos recuerdos os parecen odiosos, tenemos un medio mas digno para llegar al mismo fin.

—¿Cuál?

—Boh-mil.

—No te comprendo.

—Vuestro Boh-mil es un hombre leal y valiente; un verdadero caballero que Dios atravesó en vuestro camino hace cosa de tres años.

—El vizconde de Gondron? murmuró conmovida la marquesa.

—Está aquí.